



本报讯（记者 顾雨婷 通讯员 刘博 陈浩）近日，《长三角生态绿色一体化发展示范区跨界河湖健康评价技术指南（试行）》印发，由长三角一体化发展示范区执行委员会会同水利部太湖流域管理局及上海、江苏、浙江三省一市水行政主管部门共同编制，规范、指导和推进示范区跨界河湖健康评价工作，为长三角及全国其他地区推进跨界水体共保共治提供可复制、可推广的实践经验。

“让跨界河湖‘体检’有方，我们实现了四大突破。”长三角一体化示范区执委会相关负责人表示。《指南》锚定统一示范区跨界河湖健康评价指标、标准及方法，打造了适用于示范区跨界河湖健康评价的跨域统一、科学权威、量身定制的“评价标尺”。

《指南》遵循水利部河湖健康评价有关要求，综合考虑示范区跨界河湖规模、空间分布、管理权属、功能定位、保护目标要求，针

对甲类河湖、乙类河湖构建起分级分类的评价诊断体系。整个体系涵盖空间、水体、生物、社会服务功能4个准则层，并细化为23项具体指标，可全方位、有重点地反映示范区跨界河湖的健康状况。

根据示范区平原河网水系及跨界河湖的特点，《指南》规范和细化跨界河湖健康评价具体评价指标数据来源和调查监测方法。比如，明确了统一的、具有可操作性的水质生态、岸线开发利用等相关指标调查监测具体技术要求，有效支撑跨界河湖开展量化评价。

《指南》还探索设置主要支流水质达标率、水质稳定性指数、底泥污染状况、外来物种入侵状况等特色评价指标，用于准确把脉跨界河湖在内外源污染治理、水生态保护修复等方面的问题症结。同时，也明确了河湖健康评价报告编制要求，有助于各地主体精准提出对策建议。

### 四中全会精神在基层

本报云和12月6日电（记者 邬敏 共享联盟·云和 陈雅雯 叶益鹏 通讯员 阙王亨）6日，地处云和县的浙江金马工艺品有限公司数字化生产车间，年产1000万套木制玩具智能化生产线高速运转，经激光切割、静电喷涂、智能组装，一个个自主设计的“米米智玩”太空积木产品陆续下线，将被销往德国、法国、意大利等50多个国家和地区。

“公司打造了‘米米智玩’‘优优象’‘智礼’等六大自主品牌，自主开发重力感应式棋类组件、模块化拼搭系统，联合高校成立优优象教育研究院、校企共建木制教玩具培训实践基地，打造木玩探索博物馆、培育工旅融合产业等，带动20余家木玩配套企业转型竞逐新赛道，共同做大市场份额。”公司董事长马达飞说。

作为全国最大的木制玩具生产基地和全球知名的木制玩具出口基地，云和木玩畅销往全球82个国家和地区，占全球市场份额的40%。党的二十届四中全会提出，要优化提升传统产业。在全球贸易格局深刻重构的关口，传统木玩产业遭遇同质化竞争、人才短缺等转型阵痛。随着《云和木制玩具产业发展三年行动计划》出台，云和借“智”突围，探索“数智设计+优质制造+自主品牌”的发展路径，开展数智设计、智能制造等产学研联合攻关，提升木玩产业高端化、智能化、绿色化水平，全力打造全球木制玩具智创中心。

依托产业集群优势，云和加速打造木玩跨境电商产业带，开通海铁联运品牌班列，开设全球木玩直播基地和海外木玩展厅，培育出培乐迪、木玩兔、米米智玩等10余个自主品牌，一条集设计、制造、跨境电商于一体的全新产业链加速延伸。

数字化改造，让传统产业更“聪明”。云和与中国计量大学、杭州电子科技大学等院校合作打造“木玩产业大脑”，推进“数字生产线+数字化车间+未来工厂”的数字化智能化梯度培育，实现规模以上企业数字化改造全覆盖，企业生产运营综合成本下降10%，生产运营综合效率提升10%以上。

在云和，全国首批中欧实习就业人才培养实践基地、中德合作公司代普智能微工厂等12个实训平台多点布局。当地制定玩具制作工国家级职业标准，构建起新型产业人才企业自主评价体系等，培育新型产业人才2000余名，新增木玩相关创业主体392家。

总投资2.1亿元的云和木玩童话小镇，上下楼的空间优势成为产业上下游协同发展优势，今年前三季度已吸引243家企业入驻、浙科产业研究院等11家省级研发机构落子。

走进浙科产业研究院，执行院长张宝荣和研发人员正加快开展DodoAI桌宠机器人开发。“研究院整合产业集群、高校研发、国际设计等资源，联合本地企业开发融合STEAM教育、智能互动能的木玩产品，已推动5项中德合作设计成果转化。”张宝荣说。

“我们与研究院建立起横向项目合作，通过‘岗位在研究院、服务在产业’的‘共享设计师’模式，共同设计星际穿越、彩虹数独等25款具备墙面互动功能的低龄儿童木玩产品。”浙江童玩有限公司总经理徐晓兵表示，经设计师改造提升，公司木质拼图产品溢价提升30%。

“县里还面向全球发布人才招募令，重点柔性引进木玩设计、智能制造、市场营销等领域的高层次人才，聘任‘产业发展顾问’，通过‘企业出题、政府张榜、团队揭榜’模式，精准攻克木玩企业智能分拣等技术难题120余项。”云和县委组织部相关负责人说，云和将集中科教类资源精准赋能特色木玩产业，推动“木玩+”跨界融合，助力打造百亿产业集群新增长极。

### 国内最大跨径跨海大桥先导索成功过海

## 无人机穿针引线 两岸主塔跨海牵手

本报舟山12月6日电（记者 黄宁璐 张帆 通讯员 牛志浩 傅俊杰 张黔鹏）6日，宁波舟山港六横公路大桥二期工程的控制性工程——双屿门大桥的先导索通过无人机顺利完成过海架设作业，两岸主塔实现跨海“牵手”。

双屿门大桥是世界最大跨径单跨吊钢箱梁悬索桥、国内最大跨径跨海大桥，主跨1768米。作为悬索桥上部结构施工的关键环节，先导索架设的顺利实施拉开了大桥猫道施工的序幕，为后续牵引索等牵引入位奠定了坚实基础。

当天上午9时，随着现场总指挥一声令下，一架重载无人机携带着一根长2100米、直径2.5毫米、重约8.4公斤的先导索，从双屿门大桥佛渡侧主塔平稳起飞，在舟山海事局通航处、六横海事处和六横公安分局等部门的全程护航保障下，经过12分钟精准飞行，成功抵达大桥六横侧主塔指定位置，先导索过海作业圆满完成。

据悉，此次施工水域通航环境复杂，当前正值季风与浓雾交织时期，安全管控风险突出。为确保施工安全与工程质量，在舟山市六横大桥二期工程建设指挥部的牵头下，项目施工团队组织行业专家开展了多轮技术咨询与论证，从安全保障、工程效率、成本控制等维度进行全面评估，最终选定重载无人机牵引导索过海的施工方案。

“无人机牵引不仅大幅提升了作业精度和效率，也有效降低了传统船舶牵引可能带来的通航干扰与安全风险。”现场技术负责人表示，这一技术的成功应用，为我国后续复杂海域和气象条件下的大跨径桥梁建设积累了宝贵经验。

### 奋战四季度 夺取全年胜

衢州市体育中心游泳馆、体育馆、综合训练馆建设进入最后冲刺阶段

## 省运会新建场馆初露雄姿



衢州市体育中心“三馆”外立面草皮铺设基本完成。

本报讯（记者 林霄 通讯员 伍庆涛）距离12月底竣工交付的目标已不足一个月，衢州市体育中心游泳馆、体育馆、综合训练馆“三馆”项目进入最后冲刺阶段，目前总体进度已达95%。衢州市体育中心“三馆”是浙江省第十八届运动会的重要赛事场馆，明年春节过后将迎来测试赛。

近日，记者在现场看到，建筑外立面的草皮铺设已基本完成。建筑内部，游泳馆的跳水台、训练池和比赛池均已就位；体育馆的场地中央环屏与看台座椅即将安装完毕；综合训练馆地面已铺设保护膜，装饰装修工作有序推进。目前，仍有千余名建设者奋战在工地上，进行铺地、装饰、路面平整等收尾工作。

浙江省第十八届运动会定于明年在衢州举办，拟安排衢州市内办赛场馆33个，其中13处为新建场馆，目前10处已完工，预计12月底前全部完工。“三馆”将承办省

### 塘里乐呵

12月6日，杭州西溪湿地一年一度的“干塘节”热闹启幕，60名“摸鱼好汉”下水展开趣味争霸赛，在欢声笑语中体验丰收喜悦。本届“干塘节”将持续至明年1月31日，“西溪喊你来干塘”体验活动同步开放，为市民游客带来一个充满渔趣的冬日湿地之旅。

本报记者 董旭明 魏志阳 通讯员 杨峰青 摄



### 创业者新传·接班人

00后钟佳好接过鑫磊股份事业接力棒

## “后浪”入厂记

■ 本报记者 金梁 赵静  
当“后浪”仍被视为年轻一代的标签时，最早的一批00后，已悄然站在时代的聚光灯下，成为企业的掌舵人。

他们将年轻的思维和活力，注入父辈深耕数十年的商业疆域。新任鑫磊压缩机股份有限公司总经理钟佳好，就是这样一朵奔涌向实业堤岸的“浪花”。今年前三季度，鑫磊股份实现营收5.83亿元，净利润同比大幅增长963.10%。

这位2000年出生的年轻管理者，为我们观察新一代企业接班人提供了一个鲜活而独特的样本：当最具个性、被称为“数字原住民”的一代，遇上需要厚重积淀与现代转型的传统制造业，会激荡出怎样的化学反应？

### 长期铺垫的“顺其自然”

初见钟佳好，是在位于温岭的鑫磊股份的厂区里。上午10时，她素面朝天，但一副精心打理的美甲却透露着这个年纪特有的率性与精致。前一晚，为了捋顺从物流到产线的关键逻辑，她在公司熬到了凌晨3时，索性睡在了这里。

在很多员工眼里，这位00后千金早已褪

去神秘光环。

2020年，年仅20岁的她留学归国后，从最基层的部门干起，历经多个岗位锤炼。2023年，她正式出任总经理，顺利完成身份蜕变。

这样的成长速度，让外界颇感惊讶。当同龄人还在求学，或毕业后先在社会摸爬滚打、积累阅历，钟佳好为何直接选择回家接班？对于这个重大选择，她的回答轻描淡写：顺其自然。

但采访后，记者发现这份“自然”的背后，是许多“二代”并不具备的深厚铺垫。

一方面，是自幼根植于心的工厂情怀。小时候，钟佳好经常被妈妈往保安室一“扔”，自顾自忙事情，很多员工都是看着她长大的。到了读书时，财务阿姨辅导过她做数学作业，外贸姐姐纠正过她英语，客户来访时爸妈带着她参与商务交流。这颗“工厂的种子”早已在她内心深处扎根。

另一方面，长期的独立生活塑造了外向性格，让她早早摆脱了“职业迷茫”，也锻造了她的决策能力。4岁的她，独自一人挂着小牌子，被乘务员送上去上海的飞机；14岁后远赴海外求学，就连大学专业也是自主敲定的。“当时，老板希望我攻读工商管理，但我最后选了自己感兴趣的视觉传媒。”在公司，她更习惯称

（下转第二版）

### 流水线上的“斜杠青年”

与很多“二代”一样，基层历练是接班必修课。

鑫磊股份是一家生产空气压缩机、离心式鼓风机和磁悬浮热泵等产品的高新技术企业，这类产品是工业现代化的基础动力产品，堪称藏在各行各业背后的通用设备。“有人说制造业太苦了，但我内心没有抵触，既然选择了这一行，总要有份扎根实业的情怀。”钟佳好说。

### 长辈寄语

佳好接过鑫磊的事业接力棒，投身制造业以来，我始终对她寄予深切的期许。

深耕压缩机行业二十多年，我深知这份事业的发展根基与时代使命。佳好从品牌部门起步，凭借专业能力搭建起完善的品牌体系，让企业文化落地生根，更精准地把握行业趋势，带领团队推进智能化、现代化转型，为老牌制造企业注入了新活力。

早在企业传承规划之初，我便将她推向总经理岗位。在她前行路上给予必要的引导与支撑，见证她逐步扛起内部经营与销售业务的双重重任，将各项事务打理得井井有条，推动公司稳健发展。

面向未来，我对佳好有以下期许：深耕技术创新，筑牢核心竞争力；坚守品质底线，擦亮品牌口碑；坚持以人为本，凝聚发展合力。

制造业是国家发展的基石，希望佳好与全体鑫磊人一道，坚守长期主义，深化变革创新，将鑫磊打造为中国压缩机行业的标杆品牌，在赋能实体经济发展中实现更大价值。

（钟仁志，鑫磊股份董事长）